

# 冰雪经济的“四季绽放”

## ——东北地区探索文体旅融合全年延展

新华社长春8月29日电(记者孙逸轩 王帆 杨思琪)“凉爽!舒适!”8月下旬,平常在广东工作的越野跑爱好者李军专程回到老家吉林,参加2024凯乐石东北100松花湖跑山赛,完成了20公里的山地越野。

“清凉中踏山涉水,东北的气候环境和自然条件非常适宜山地运动。”他说。

跑山赛是万科松花湖度假区连续两年打造的夏季重头体育赛事,今年吸引了来自北京、上海、辽宁等地的3000多名越野跑爱好者。度假区市场营销总监黄钟锐介绍,赛道串联起松花湖风景区、朱雀山国家森林公园等周边景点,展示了吉林市优美的自然风光。“我们比去年增加了山脊赛道,还利用优质雪道打造富有挑战性的越野大坡。”

新玩法不止出现在万科松花湖度假区。设计“天池云路”登山、森林马拉松等户外运动新项目的长白山保护开发区,被吉尼斯世界纪录认证的世界最大室内冰雪主题公园——哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆,举办中国轮滑(自由式轮滑)公开赛等赛事的吉林市冰雪试验区北大湖滑雪度假区……这个夏季,东北各大冰雪运动场所、旅游景区利用硬件资源与生态优势,依托体育赛事、山地运动等文体旅融合项目,

不断带动冰雪经济向四季延伸,掀起文旅消费新热潮。

“反季冰雪”成为文体旅融合新亮点。在位于哈尔滨新区的热雪奇迹室内滑雪场,游客们脚踏雪板从雪道上飞驰而下。这里面积达8万平方米,温度约零下5摄氏度,拥有初、中、高不同等级的雪道共8条,最高垂直落差80米。不少全国各地的滑雪爱好者,在室外雪场不开板时都会选择来这里体验雪上运动。

“游客最多时一天达3500人次,年龄从5岁到60多岁都有。”哈尔滨热雪奇迹室内滑雪场工作人员付巍介绍,去年雪场共接待游客32万人次。俄罗斯、韩国、日本等国家的多支专业滑雪队也专程来此夏训。

在科技助力下,雾凇也能实现“四季自由”。走进位于吉林北山四季越野滑雪场内的雾凇实验室,树上挂满冰晶,冰雾弥漫仿佛置身童话世界,游客们身着羽绒服,欣赏着夏日难得一见的冬季美景。

作为亚洲首座全天候标准化越野滑雪专业训练场,该滑雪场是越野滑雪、冬季两项、北欧两项等项目队伍的训练基地。为了助力当地文体旅融合发展,滑雪场与气象部门合作,通过模拟雾凇形成的温度、湿度、雾滴大小,成功使室内的柳树、

青松上结出晶莹的雾凇。实验室开放以来,已累计接待游客近3.5万人次。

“我们还增设了雪地爬犁、雪地观光车、射击等趣味冰雪体育项目。”滑雪场运营部部长徐鸿说,希望这些新增项目既能向公众展示、普及冬季体育运动,又能满足游客多元化、个性化需求。

办好一场赛,提升一座城。体育赛事不仅能带动大众参与运动热情,也在提升城市形象,激发城市活力。曾获评“冰雪旅游十佳城市”的长春市,在夏季凭借适宜的温度和丰富的赛事活动,受到了海内外游客的青睐。携程数据显示,截至8月25日,目的地为长春的暑期入境游订单量同比增长46%。

9月1日,2024一汽红旗长春马拉松鸣枪开跑。据主办方介绍,今年不仅报名人数创历届新高,赛道还汇集了长春特色城市经典线路、独特建筑和文化街区,沿途设立45个展演区域,包含多项群众文体活动展示节目,以进一步提升选手的参赛体验。

“通过文体旅等多业态融合,不断提高办赛品质、办赛水平,进而发挥体育赛事综合效益,展示长春形象,助力经济发展。”长春市体育局副局长贺勇说。

# 长马本周日开跑 长春轨道交通调整运营服务时间

9月1日(周日)长春马拉松鸣枪开跑,为配合马拉松比赛需要,满足广大参赛者及观赛者的出行需求,比赛当日长春市轨道交通各线路双向首班车发车时间均提前至4:30(提前运营时段行车间隔8—15分钟)长春市轨道交通集团也将根据客流情况

适时调整上线列车,满足参赛者的出行需求。

同时,比赛当日(截止时间16:30),参赛选手、大赛服务人员可凭号码布或工作证件换取福利票在长春市轨道交通全线网免费乘坐轨道交通。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 长春都市圈西环项目公主岭东互通A匝道现浇梁顺利浇筑成功

近日,长春都市圈环线高速公路YNTJ-02工区公主岭东互通A匝道现浇梁顺利开始浇筑,这是长春都市圈环线高速公路全线第一个首联现浇梁施工,标志着现浇梁这一关键性控制工程建设取得新进展,为项目后续建设按下了“快进键”。

现浇梁位于公主岭东互通式立交内,现浇梁单联长度64米,宽度约10.55米。需现浇混凝土434.3立方米,梁重超过1042吨,由于此次浇筑的混凝土方量大,现场两个作业班组共26人配合作业,场地清理、砼浇筑、砼振捣等一道道工序紧密衔接。一台63米加长泵和一台59米



施工现场 吉高集团供图

备用泵同时浇筑,拌合站8台混凝土运输车不间断作业为现场浇筑提供有力保障。现浇箱梁作为本项目重难点工程,采用满堂式盘扣支架施工,具有施工难度大、周期长、安全风险系数高的特点。

此次成功浇筑,为现浇箱梁的下一步施工积累了丰富的经验,为后续大面积开展现浇箱梁施工奠定了坚实基础。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 省社会医疗保险管理局调整两项待遇标准

近日,省社会医疗保险管理局发布通知,涉及两项待遇标准调整。

一是2024年省直机关事业单位生育护理补贴待遇调整。按照《关于调整我省城镇职工生育保险有关待遇调整的通知》(吉政发〔2007〕26号)规定,“参加生育保险的男职工在配偶生育期间,可领取15天的生

育护理补贴,补贴标准以当地上年度社会平均工资为基数计发”。经计算,2024年省直机关事业单位生育护理补贴标准按4950元执行。

二是省直长期护理保险待遇最高支付标准调整。按照《吉林省省直开展长期护理保险制度试点工作实施方案》(吉医保联〔2019〕10号)

文件规定,“省直长期护理保险基金年度最高支付限额标准,以长春市现行在岗职工年非私营经济平均工资的40%—50%作为调整基数”。为保障参保人员待遇,2024年省直长期护理保险待遇最高支付标准按43000元执行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 兴业银行晋升全球银行1000强第16位

兴业银行在2024年《银行家》杂志全球银行1000强榜单中跃升至第16位,稳居全球银行前20强。这一成就彰显了兴业银行在资本充足率、抗风险能力及数字化转型方面的卓越表现。该行一级资本净额达7996亿元,同比增长6.93%,核心一级资本充足率稳固。

兴业银行坚持“轻资产、轻资本、高效率”战略,数字化转型成效显著,构建了“数字兴业”体系,提升运营效率

与风险管控能力。同时,该行优化业务结构,聚焦科创金融、绿色金融等新兴领域,贷款余额大幅增长,多项指标居股份制银行前列。

面对复杂多变的国内外环境,兴业银行持续巩固传统优势,积极布局新赛道,总资产突破10万亿元大关,贷款、存款均实现万亿元增长。其稳健的经营策略与实体经济转型方向高度契合,展现了强大的发展韧性和潜力。

城市晚报全媒体记者 刘薇

# 兴业银行落地股份制银行首笔预担保保函

兴业银行近日在金融创新领域取得重大突破,成功为天津市滨海新区人民法院开立预担保保函,成为首家落地此业务的股份制银行。此举标志着兴业银行积极响应国家优化营商环境政策,通过参与法院试点项目,助力企业减轻资金压力,保障正常运营。

作为全国试点,滨海新区法院推出的预担保企业保全白名单制度,由兴业银行配合制定保函文本及流程,实现了保全措施的创新转变。此举不仅体现了兴业银行在保函

业务上的创新能力,也彰显了其服务实体经济、优化营商环境的责任担当。

近年来,兴业银行持续完善保函产品体系,推出保函管家服务,减轻企业负担,服务范围覆盖多个行业。同时,该行加速数字化转型,推动供应链金融生态圈建设,保函业务实现快速增长。2023年,国内保函业务发生额同比增长38.48%,线上保函开立量显著提升,展现了兴业银行在金融创新和服务实体经济方面的强劲实力。

城市晚报全媒体记者 刘薇

# 集安市人大常委会党组成员、副主任唐连弟接受纪律审查和监察调查

据通化市纪委监委消息:集安市人大常委会党组成员、副主任唐连弟涉嫌严重违纪

违法,目前正接受通化市纪委监委纪律审查和监察调查。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 吉林省残疾人中等职业学校2024级新生报到



8月29日,吉林省残疾人中等职业学校迎来了一批崭新的面孔,他们就是2024级新生。新生们带着蓬勃的朝气,怀着美好的希冀,在这里即将开启人生一段新的旅程。

29日上午,城市晚报全媒体记者来到了吉林省残疾人中等职业学校,记者注意到,大方的欢迎门廊、醒目的迎新横幅、贴心的指示牌、别致的打卡背景板让整个校园焕发“新”光彩,“花式迎新”拉满了“仪式感”。为确保新生报到工作顺利,学校高度重视、周密部署,坚持“一切为了学生服务”的原则精心准备。学校教职工、学生会骨干、雷锋小组等同学齐心协力,从布置场地到登记注册,从引路指导到行李搬运,迎新现场处处可以看到他们的身影。他们用行动展现着中职学校朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌,诠释出对新生到来由衷的欢迎。

同时,为丰富迎新活动内涵,学校结合专业特色、突出主题亮点、深



学校迎新现场 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

化产教融合,设立各专业教学成果展示区,学校邀请合作企业及中餐烹饪专业学生携手现场制作迎新蛋糕,以现场技能展示、实物作品展览、成果展板展示等形式,展示了职业教育合作、特色专业建设、校企合作成果等,让同学们对未来的学习充满了期待。

“学校环境优美,无障碍设施完善,越来越期待未来丰富多彩的校园生活。”一名新生激动地说,“在美好的学校里,我希望能碰到志同道合的朋友,成为更好的自己!”

一学生家长表示,学校氛围很好,老师同学们都很贴心热情,他希望孩子能够珍惜校园时光,学习技

能本领,将来做一名自立自强、对社会有用的人,为学校增光添彩。

吉林省残疾人中等职业学校副校长李继军表示,吉林省残疾人中等职业学校是一所公办特殊教育学校,隶属于吉林省残疾人联合会。今年,学校计划招生120人,根据残疾人事业发展趋势,开设适合残疾人生理特点、符合社会需求的专业和学科,因此,学校开设了计算机应用、社区公共事务管理、中医康复技术、中餐烹饪和工艺美术五个专业,旨在建设特色鲜明、合理规范、实现残疾人充分就业和创业增收为目标的特殊职业教育学校。

城市晚报全媒体记者 陆续